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حجتالاسلام والمسلمین رئیسی تولیت آستان قدس رضوی در مراسم نامگذاری مشهد به
عنوان پایتخت فرهنگی جهان اسلام: سیره امام رضا(ع) میتواند مدنیّتی تازه در جهان

بیافریند

آیین افتتاحیه پایتخت فرهنگیجهان اسلام، مشهد ۲۰۱۷ دیروز با حضور شخصیتهای برجسته کشوری و مهمانان

خارجی از کشورهای اسلامی دیروز در حرم مطهر امام رضا (ع) برگزار شد.

خبرنگار اطلاعات: آیین افتتاحیه پایتخت فرهنگیجهان اسلام، مشهد ۲۰۱۷ دیروز با حضور شخصیتهای برجسته کشوری و
مهمانان خارجی از کشورهای اسلامی دیروز در حرم مطهر امام رضا (ع) برگزار شد.

در این آیین تولیت آستان قدس رضوی گفت: عشق به ائمه اطهار (ع) و گسترش سیره رضوی رمز ائتلاف و اتحاد جامعه
اسلامی وهویت یافتن بیش از پیش جهان اسلام است.

حجت الاسلام والمسلمین سید ابراهیم رئیسی افزود : پایتخت فرهنگی جهان اسلام برای مشهد الرضا (ع) به این معناست که
امروز همه بلاد باید از آموزه های آن حضرت برای شکل گیری زندگی انسان در جهان کنونی استفاده کنند.

وی افزود: انتخاب مشهد به عنوان پایتخت فرهنگی جهان اسلام هم به این معناست که امروز بشریت می تواند از سیره امام
رضا (ع) مدنیتی ارزشمند و زندگی بهتر ایجاد کند و جلو گسترش الحاد ، ترور و خشونت، تهدیدات سیاسی، مفاسد و مظاهر

فساد در جامعه اسلامی را بگیرد.
وی گفت: در مجموع سیره امام رضا (ع) می تواند جهان اسلام را مصون سازی کند و صیانت و امنیتی به نام حضرت رضا (ع)

را در مقابل تهدیدات به ارمغان آورد.
رییسی افزود: امروز جامعه تشیع و تسنن به امام رضا (ع) عشق می ورزند و این عشق ورزی به آن حضرت و دیگر ائمه

معصومین(ع ) رمز ائتلاف و اتحاد جامعه اسلامی و هویت یافتن بیش از پیش جهان اسلام و انسجام مسلمین است.
وی خطاب به میهمانان خارجی و وزرای کشورهای اسلامی حاضر در نشست گفت : امروز باید اتحاد و انسجام و وحدت اسلامی
و ایستادگی در برابر دشمنان را تقویت و ترویج کنیم تا از جاهلیت و گم شدن هویت دینی و تحمیل فرهنگ غربی بر جامعه

اسلامی جلوگیری شود.
تولیت آستان قدس رضوی گفت : وزرای کشورهای اسلامی و دبیرخانه پایتخت فرهنگی جهان اسلام باید جامعه اسلامی را

نسبت به این تهدیدات مطلع و آگاه و داشته های تمدن ساز را در فرهنگ اسلامی برای جامعه معرفی کنند.
رییسی ابراز امیدواری کرد این مباحث با محوریت مشهد الرضا (ع) به همه بلاد اسلامی گسترش یابد زیرا آنچه از مدینیت،
تمدن و شعر و اقدامات فرهنگی در این کلانشهر مذهبی شکل می گیرد در پرتو نورانیت و مدنیتی است که از امام رضا (ع) به

دست آمده است.
وی تصریح کرد: نامگذاری پایتخت های جهان اسلام با الهام از آموزه های ائمه معصومین به ویژه امام رضا (ع)نگاهی نو و

حرکتی نوین در مجموعه نامگذاری های مربوطه به پایتخت های جهان اسلام و ارزشمند است.
گفتههای وزیر ارشاد

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی هم در این مراسم وحدت را راه حل مناسبی برای غلبه بر افراطی گری در جهان اسلام دانست و
گفت: فرهنگ رضوی زمینه ساز وحدت است.

دکتر سید رضا صالحی امیری افزود: انتخاب مشهد به عنوان پایتخت فرهنگی جهان اسلام
میتواند نوای وحدت را به گوش جهانیان برساند.

وی با اشاره به اینکه امروز مسئولان مختلف بر اساس شکل گیری وحدت در این مراسم شرکت کرده اند، اظهار نظر کرد: از امروز
گفتمان رضوی که همان گفتمان صلح و انسانیت است در جهان اسلام دمیده می شود.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با بیان اینکه در شرایط فعلی باید ندای وحدت و اخلاق در بین جوامع اسلامی سر داده شود، گفت:
پیامبر اکرم (ص)هدف اصلی خود را مکارم اخلاق می داند و معیارهای آیسسکو نیز برای انتخاب پایتخت فرهنگی جهان اسلام

بر همین اساس استوار است.
صالحی امیری با بیان اینکه مشهد در شرایط فعلی محل اجتماع عالمان و هنرمندان است، تصریح کرد: این رویکرد گفتگو در
سیره حضرت رضا(ع) بوده است پس چرا در شرایط فعلی نتوانیم جذب حداکثری داشته باشیم؟ مگر جز این است که ما دارای

مبانی مشترک هستیم؟
وی با تاکید بر اینکه همه مسلمانان دارای مبانی مشترک هستند، تصریح کرد: در شرایط فعلی مسلمانان با دشمن واحد روبه رو

هستند و آن دشمن کسی است که چهره ای خشن از دین رحمانی اسلام را جلوه می دهد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی خاطرنشان کرد: در شرایط فعلی دشمنان مسلمانان به افراط گری

روی آورده اند و در این میان صهیونیست ها نقش موثری را در اختلاف افکنی و نفاق جهان اسلام ایفا می کنند.
وی با بیان اینکه حضرت امام خمینی(ره) با طرح ایده هفته وحدت ،پرچمدار وحدت و همدلی مسلمانان شد، یادآور شد: امروز

جهان اسلام از سوی دو جبهه در تنگا قرار گرفته است و برای برون رفت از این وضع نیازمند وحدت و همگرایی است.
وزیرفرهنگ و ارشاد اسلامی افزود: حضرت آیت الله خامنه ای نیز همواره بر ضرورت وحدت تاکید داشته اند و تنها راه حل از
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بین رفتن مشکلات جهان اسلام را وحدت بیان کرده اند.
صالحی امیری گفت: رئیس جمهوری نیز از ابتدای تشکیل دولت، در پی ایجاد وحدت و همدلی در جهان اسلام بوده است.

وی یادآور شد: برای از بین بردن مشکلات موجود در جامعه از جمله فقر باید وحدت مورد توجه قرار بگیرد و برگزاری چنین
نشست هایی می تواند زمینه شکل گیری صلح و وحدت را در بین جهان اسلام تسریع کند.

صالحی امیری با اشاره به اینکه باید به شکل گیری تمدن نوین اسلامی کمک کنیم، خاطر نشان کرد: باید بستر سازی مناسب در
این زمینه شکل بگیرد و در این باره میتوان برنامه های متنوعی از جمله جشنواره های فرهنگی و هنری، نشست های تخصصی

و علمی، مسابقات ورزشی را به صورت مشترک اجرایی کرد.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با اشاره به اینکه باید زمینه توسعه گردشگری در بین کشورهای اسلامی بیش از گذشته فراهم شود،
خاطر نشان کرد: جهان اسلام بیش از هر زمان دیگر از تفرقه و خشونت رنج می برد و ما بیش از هر زمان دیگر به وحدت

نیازمندیم و سیره رضوی به ما می آموزد که در سایه فرهنگ رضوی می توانیم زندگی کنیم و به وحدت دست یابیم.
صالحی امیری گفت: فرهنگ رضوی فرهنگ گفتگو و همدلی است و در این میان خراسان و مشهد محل تلاقی ارتباطات تمدنی

و کانون پیداش گفتمان های نو و محل تعامل میان افراد از گذشته تا کنون بوده است.
وی یاداور شد: این پیشنه به ما می آموزد که این جمع ارزشمند با ارتباطات و گفت وگوهای فرهنگی می توانند طرحی نو را در

بین جوامع اسلامی ایجاد کنند.
سخنان وزیر بهداشت

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی هم گفت : ایران آماده هرگونه همکاری با کشورهای اسلامی در زمینه دانش پزشکی و
تبادل تجربیات در این زمینه است.

دکتر سید حسن قاضی زاده هاشمی افزود: جمهوری اسلامی ایران در زمینه علوم و از جمله پزشکی پیشرفت های خوبی داشته
است به طوری که در شاخصه رشد علمی رتبه ۱۶ جهان و در حوزه تعداد مقالات ثبت شده در پایگاه های بین المللی، رتبه اول را
به خود اختصاص داده است. وی با تاکید بر ضرورت تولید ثروت از راههای علمی بیان کرد: امروز کشورهایی قدرتمند هستند که

دارای دانش
غنیتری باشند .

او با تاکید بر گسترش روابط بین کشورهای جهان اسلام و بویژه تبادل تجربیات و یافته های علمی گفت : کشورهای مسلمان
در سایه اتحاد و همبستگی می توانند پرچمدار تولید علم و پیشرفتهای علمی در حوزه های مختلف باشند.

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی ادامه داد : طرح تحول نظام سلامت از دستاوردهای دولت تدبیر و امید است که با
فراگیر شدن بیمه در کشور، نتایج خوبی به همراه داشته و باعث کاهش هزینه های درمان شده است و این طرح دو بار از سوی

سازمان بهداشت جهانی مورد تقدیر قرار گرفت.
هاشمی با اشاره به بیمه شدن همه ایرانیان در این طرح گفت: این طرح منجر به کاهش هزینه های

درمان شده است به طوری که روستائیان فقط ۳ درصد و شهرنشنیان ۶ درصد هزینه های درمان را می پردازند.
او با تاکید بر ارتباط کشورهای مسلمان با مجامع دانشگاهی و بهره مندی از ظرفیت دانشمندان اسلامی افزود : باید ارتباط

موثرتری بین پژوهشگران اسلامی با موسسه علمی و فرهنگی آیسسکو وجود داشته باشد.
وی ادامه داد : کشورهای مسلمان باید در کنار فرهنگ که رکن اصلی در تعامل کشورهاست نسبت به آموزش علوم و ارتباطات و

تبادل تجربیات در این زمینه تلاش کنند.
وزیر بهداشت گفت : کشورهای اسلامی با هدف دستیابی به صلح جهانی در سایه آموزه های اسلام، باید الگویی برای صلح

جهانی باشند.
وی با بیان اینکه از ظرفیت مشهد ۲۰۱۷ باید به خوبی استفاده کرد، افزود : گردشگری مذهبی از شاخه های اصلی گردشگری

است که مشهد جایگاه ویژه ای در این زمینه دارد و سال گذشته بیش از ۲۵ میلیون زائر به این شهر سفر کردند.
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی ادامه داد: این کلانشهر در زمینه گردشگری سلامت نیز تجربه ارزشمندی دارد و هر ساله

جمع قابل توجهی از مردم کشورهای همسایه برای دریافت خدمات سلامت به این شهر سفر می کنند.
معاون دبیر کل برنامه علمی، فرهنگی و آموزشی کنفرانس اسلامی (آیسسکو) هم گفت: مشهد به عنوان پایتخت فرهنگی جهان

اسلام در سال ۲۰۱۷ کمک چشمگیری را به فرهنگ اسلامی و بشری کرده است.
امینه الحجری در آیین افتتاحیه انتخاب مشهد به عنوان پایتخت فرهنگی جهان اسلام افزود: برنامه پایتخت های فرهنگ
اسلامی آیسسکو ملاک های سختگیرانه ای را برای انتخاب پایتخت از میان شهرهای کشورهای عضو دارد. در همین چارچوب

کلانشهر مذهبی مشهد در سال ۲۰۱۷ میلادی به عنوان پایتخت فرهنگی جهان اسلام در آسیا انتخاب شد
سخنان معاون امور زنان

ریاست جمهوری
معاون رئیس جمهوری در امور زنان و خانواده هم گفت: نقش و جایگاه زنان در رویداد مشهد ۲۰۱۷ و انتخاب این شهر به عنوان

پایتخت فرهنگی جهان اسلام باید مورد توجه قرارگیرد.
شهیندخت مولاوردی در حاشیه آیین افتتاحیه رویداد مشهد پایتخت فرهنگی جهان اسلام افزود: جایگاه زنان در سطح جوامع

اسلامی باید تبیین شود و در کنفرانس ها و جلسات مختلف مورد تحلیل و بررسی قرار گیرد.
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وی با یادآوری تدارک و تدوین برنامه های مختلف در طول ۵۲ هفته سال ۲۰۱۷ گفت: یکی از هفته های این سال به زنان
اختصاص یافته است و این امر به طور یقین می تواند دستاوردهای بسیار رزشمندی را در اعتلای جایگاه زنان در بین کشورهای
اسلامی داشته باشد.معاون رئیس جمهوری در بخش دیگری از سخنانش گفت:مشهد به عنوان پایتخت فرهنگ اسلامی در سال

۲۰۱۷ می تواند نقش موثری در شکل گیری و گفتمان سازی میان فرقه های اسلامی ایفا کند.
سخنان استاندار خراسان رضوی

استاندار خراسان رضوی هم گفت: انتخاب مشهد به عنوان پایتخت فرهنگی جهان اسلام در سال ۲۰۱۷ فرصتی ارزشمند برای
شکل گیری تمدن نوین اسلامی در جهان اسلام است.

به گزارش روابط عمومی استانداری خراسان رضوی، علی رضا رشیدیان افزود: امروز در جوار حرم رضوی و در مرکز خراسان، این
کهن دیار مردان و بزرگ ایران، رویداد پایتخت فرهنگی جهان اسلام آغاز می شود.

وی با بیان به اینکه مشهد در طول تاریخ پر فراز و نشیب خود در حوزه های مختلف فرهنگی و دینی نامدار بوده است، اظهار
نظر کرد: این شهر همواره به عنوان پیونددهنده فکری و فرهنگی کشور و جهان مطرح بوده است.

استاندار خراسان رضوی با بیان اینکه حوزه گستره فکری بزرگان مشهد همه انسان های کره زمین را تحت تاثیر قرار داده
است،خاطر نشان کرد: پس از اسلام بازار علم و ادب در این خطه پر رونق بوده است و نامدارانی چون حکیم فردوسی، غزالی،

شیخ طوسی و بسیاری دیگر از علما در این سرزمین رشد کرده اند.
وی گفت: مشهد می تواند نقش اساسی را در آینده جهان اسلام ایفا کند و عنوان بزرگترین کلانشهر مذهبی جهان اسلام به

شایستگی
میتواند در طرح تمدن نوین اسلامی نقشی اساسی ایفا کند و کانون ارتباطات فرهنگی و فکری در منطقه به حساب بیاید.

رشیدیان اضافه کرد: مشهد می تواند با پیروی از رویکردهای حضرت رضا(ع) به عنوان یک مرکز فکری بزرگ در بین جهان اسلام
شناخته شود.

استاندار خراسان رضوی تصریح کرد: نوای وحدت، همدلی صلح و صفا و برادری می تواند از مشهد نواخته شود و این نوا به
گوش همه جهانیان برسد.وی یادآور شد: مشهد شایستگی این را دارد که از ظرفیت های موجود همچون حوزه های

علمیه و دانشگاه های خود استفاده کند و به عنوان کانون گفت وگوهای جهانی در سطح جهان شناخته شود.
مشهد مبلغ فرهنگ رضوی

رشیدیان در حاشیه آغاز رسمی برنامه های رویداد مشهد ۲۰۱۷ در جمع خبرنگاران هم با تقدیر از برگزار کنندگان این مراسم و
فعالیت های

گسترده صورت گرفته برای آماده سازی سالن و فضا، اظهار داشت: امروز از جوار بارگاه منور رضوی ندای صلح و دوستی را به
گوش جهانیان خواهیم رساند و جهان اسلام به احترام مشهدالرضا(علیه السلام) بپا میخیزد.

وی با بیان این که شاهد آغاز بزرگترین رویداد فرهنگی در کشور و در خطه خورشید هستیم؛ افزود: هر کس در هر سمت و
مقامی باید نقش خود را برای هر چه بهتر برگزار شدن این رویداد ایفا کند و در این میان نقش مشهدی ها

و خراسانی ها باید پررنگ تر باشد.
استاندار خراسان رضوی گفت: رسانه ها

هم باید به بهترین نحو معرف ظرفیتهای مشهد به عنوان پایتخت فرهنگی جهان اسلام باشند و همه توانمندی های این خطه
را در بخش های مختلف به جهانیان عرضه کنند.

رشیدیان تاکید کرد: خبرنگاران مبلغان فرهنگی این رویداد بزرگ بین المللی هستند و نقش مهمی در رشد و تعالی این سرزمین
دارند.به این میزبانی افتخار میکنیم

و امیدواریم مشهد همیشه به عنوان پایتخت فرهنگی جهان اسلام باقی بماند.
سخنان شهردار مشهد

سید صولت مرتضوی شهردار مشهد افزود: جهان اسلام باید همواره با یکدیگر متحد باشند تا توطئه دشمنان در نشان دادن
چهره خشن از اسلام خنثی شود.وی اظهار کرد: مشهد جاذبه های فرهنگی، گردشگری، اقتصادی و اجتماعی بسیار دارد و این
ظرفیتها باید به خوبی به جهانیان معرفی و عرضه شود.وی گفت: وحدت بین کشورهای اسلامی زمینه ساز صلح و دوستی

بین ملت هاست.
سازمان علمی، فرهنگی و آموزشی وابسته به سازمان کنفرانس اسلامی (ISESCO) با عضویت ۵۷ کشور اسلامی، کلانشهر

مذهبی مشهد را برای سال ۲۰۱۷ میلادی به عنوان پایتخت فرهنگی جهان اسلام در آسیا انتخاب کرده است.
اعطای نشان آیسسکو به وزیر فرهنگ وارشاد اسلامی

نشان آیسسکو در مراسم آغاز رسمی برنامه های
پایتخت فرهنگی جهان اسلام در مشهد توسط امینه الحجری معاون دبیرکل آیسسکو به وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی ایران اهدا

شد.
در این مراسم همچنین از تمبر مشهد ۲۱۰۷ رونمایی شد و کتاب هفته نگار مشهد ۲۰۱۷ نیز که حاوی تمام برنامه های مشهد در

سال ۲۰۱۷ میلادی است به ‘امینه الحجری’ اهدا شد.
گفتنی است سازمان علمی، فرهنگی و آموزشی(آیسسکو) وابسته به سازمان کنفرانس اسلامی هر ساله سه کشور را از حوزه
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کشورهای آفریقایی، عربی و اسلامی غیرعربی به عنوان پایتخت فرهنگ اسلامی انتخاب می کند.
در همین چارچوب کلانشهر مذهبی مشهد در سال ۲۰۱۷ میلادی به عنوان پایتخت فرهنگی جهان اسلام در آسیا انتخاب شد که

دیروز آغاز این مراسم با حضور صدها میهمان داخلی وخارجی انجام شد.
در مراسم رسمی افتتاحیه این رویداد بزرگ ،مسئولان شخصیتهای برجسته کشوری ، بیش از ۲۵۰ میهمان خارجی از کشورهای
اسلامی اعم از وزرا، نمایندگان مجلس، ملی، سفرا، کاردارها، شخصیتهای فرهنگی و مذهبی حضور داشتند. میهمانان خارجی
رویداد مشهد ۲۰۱۷ با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، معاون رئیس جمهوری در امور زنان و خانواده و استاندار خراسان

رضوی از بخشهای مختلف موزه آستان قدس رضوی دیدن کردند.
به گزارش روابط عمومی استانداری خراسان رضوی، در این مراسم وزیر فرهنگ الجزایر و شماری از سفرا، وزرا و سرکنسولهای

کشورهای مختلف در ایران حضور داشتند.
میهمانان شرکت کننده در این مراسم از ۱۶ گنجینه شامل موزه قرآن و نفایس، سکه، تمبر، اسکناس، هنرهای تجسمی، آبزیان،

نجوم، ساعت، مدال، اسلحه، موزه فرش، مردم شناسی و تاریخ حرم مطهر رضوی دیدن کردند.
در این مراسم همچنین گنجینه مخطوطات و بخشهای مختلف کتابخانه مرکزی آستان قدس رضوی و تالار مطالعات آن مورد
بازدید میهمانان قرار گرفت. آنان از بیش از دو میلیون جلد کتاب چاپی و ۱۲۷ هزار نسخه خطی و چاپ سنگی در بخشهای
مختلف کتابخانه مرکزی این آستان مقدس دیدن کردند. در این مراسم از تابلو معرق سعید برزگان که برگرفته از تابلو نگارگری

استاد فرشچیان به نام ضامن آهو بود، رونمایی شد.
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